

По итогам 2017 года доступ к сети Интернет имеют 475 (+124 к 2016г.) муниципальных библиотек Курской области, что составляет 69,6% от их общего количества библиотек, из 594 сельских библиотек 387 (+124 к 2016г.) имеют доступ к сети Интернет, что составляет 65%. Однако, в библиотеках области доступность Интернета для пользователей неодинакова. Наиболее остро данная проблема наблюдается в библиотеках Большесолдатского, Железногорского, Кореневского, Курчатовского, Льговского, Рыльского и Хомутовского районов.

К сожалению, несмотря на то, что число библиотек области, имеющих компьютеры, увеличивается, и количество единиц ПК возрастает, при этом большая часть компьютерной техники, имеющейся в библиотеках, устарела и не может полноценно использоваться для решения задач доступа к информации. Следует также отметить, что даже при наличии доступа к глобальной сети Интернет в большинстве сельских библиотек, качество связи не отвечает современным требованиям.

По-прежнему остро стоит вопрос о состоянии телефонизации библиотек области, слабая телефонизация сельских библиотек сдерживает процесс их информатизации. К началу 2018 года всего телефонизировано 145 библиотек. Из 682 муниципальных библиотек телефонизировано 142 (или 21%), не имеют телефонов 540 библиотек (или 79% от общего количества). Многие сельские библиотекари, в библиотеках которых нет стационарных телефонов, пользуются личными мобильными телефонами для решения рабочих моментов. Из 28 районов по области полностью обеспечены телефонной связью все библиотеки Черемисиновского района.

Обновление оборудования муниципальных библиотек остается одним из острых вопросов их жизнедеятельности. В отчетном году всего на приобретение оборудования библиотеками области было израсходовано **4 млн. 917,0 тыс. руб.** что на 548,0 тыс. руб. меньше чем в 2016 году (5 млн. 465,0 тыс. руб.). При этом в течение отчетного года в библиотеках области (в основном в межпоселенческих, центральных и модельных) обновлялось библиотечное оборудование, приобретались персональные компьютеры, копировально-множительная техника, многофункциональные устройства, цветные принтеры, спутниковые антенны, как за бюджетные средства, так и за средства из спонсорской помощи. Не выделялись средства на приобретение оборудования муниципальным библиотекам Дмитриевского, Мантуровского, Советского, Суджанского и Хомутовского районов.

В библиотеках области на 22 единицы увеличилось число копировально-множительной техники и составило 656 ед., из них 571 ед. находится в муниципальных библиотеках, в т. ч 265 ед. имеют сельские библиотеки. В муниципальных библиотеках на 21 ед. увеличилось число многофункциональных устройств (МФУ) и достигло 217 ед. Наибольшее число МФУ по области имеют ЦБС г. Курска (16), г. Железногорска (14), г. Курчатова (8), а так же библиотечные системы районов: Курского (24), Дмитриевского (13), Обоянского (16), Большесолдатского (12), Глушковского (10) Пристенского, Советского (8), Поньровского, Рыльского, Фатежского (7).

Потребность в техническом оснащении, новом оборудовании, современной мебели по-прежнему существует у большинства сельских библиотек, на протяжении ряда лет они остро нуждаются в приобретении таких технических средств, как мультимедийные проекторы, ЖК-телевизоры, видеокамеры, музыкальные центры, цифровые фотоаппараты.

*Расходы на приобретение оборудования муниципальных библиотек
Курской области за 2015-2017 гг. (тыс. руб.)*

